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Προμαχώνες της Ορθοδοξίας οι μονές του Πόντου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Μεγάλη ανταπόκριση είχε η διαδικτυακή εκδήλωση του Ιερού Ιδρύματος 
«Παναγία Σουμελά» Ποντίων Αμερικής για την επέτειο των 200 χρόνων 
από την Ελληνική Επανάσταση, η οποία τελούσε υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Ο Επίσκοπος Μηδείας κ. Απόστολος προσευχήθηκε μαζί με τους συμμετέχοντες, 
απηύθυνε χαιρετισμό και διάβασε το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου κ. Ελπιδοφόρου.
Στο μήνυμα του ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής αναφέρθηκε στον σημαντικό ρόλο της 
Εκκλησίας στην Επανάσταση, αλλά και στη συμβολή του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου.
«Δεν μπορούμε να λησμονήσουμε ποτέ, τα περίφημα μοναστήρια στον Πόντο» 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων κ. Ελπιδοφόρος, τονίζοντας ότι οι μονές αυτές 
αποτελούσαν διαχρονικά τους προμαχώνες της Ορθοδοξίας. “Η προσφορά τους 
αυτή και το όραμα των προγόνων μας για ένα ελεύθερο Έθνος θα μείνουν 
ανεξίτηλα στο πέρασμα των αιώνων” τόνισε.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Ιερού Ιδρύματος «Παναγία Σουμελά» Δρ. 
Χαράλαμπος Βασιλειάδης επεσήμανε ότι το Ιερό Ίδρυμα λειτουργεί ως 
«κειμηλιοθήκη».
“Είναι μια πλατφόρμα για νέους και νέες να εκφραστούν, να δημιουργήσουν και να 
προάγουν” είπε .

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1218


Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας Δρ. Κωνσταντίνος Κούτρας εξέφρασε τα 
συγχαρητήριά του για την πρωτοβουλία του Ιερού Ιδρύματος, τόνισε ότι αναπολεί 
τις στιγμές που ο ίδιος βίωσε είτε κάτω από την σκιά των δένδρων στον χώρο της 
Ιεράς Μονής της Παναγίας Σουμελά στο Βέρμιο, είτε σκαρφαλώνοντας στην Ιερά 
Μονή στον Πόντο.
Ο Δρ. Κούτρας επεσήμανε ότι χαρές κι λύπες συμβαδίζουν μέσα στον χρόνο. Ο 
Πόντος, τόνισε έχει ξεχωριστή θέση στην Ιστορία του Εθνους.
Συντονίστρια της εκδήλωσης ήταν η κ. Βασιλική Τσανακτσίδου, γνωστή για τις 
πολιτιστικές πρωτοβουλίες με στόχο την προβολή της Ποντιακής Γενοκτονίας.
Στον χαιρετισμό του ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου κ. Αλέξης Φαίδωνος 
επεσήμανε ότι ο Κυπριακός λαός και ο Ποντιακός Ελληνισμός μοιράζονται ένα 
μεγάλο μαρτύριο. Οι αξίες εξακολουθούν να υπάρχουν και σήμερα. Η ενότητα είπε 
να γίνει μάθημα σήμερα, που η Τουρκία προσπαθεί με επιθετικότητα κατά του 
Ελληνισμού να καταργήσει την συνθήκη της Λωζάνης.
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